



http://www.zgxxb.com.cn
http://paper.zgxxb.com.cn(数字报)



学思想 强党性 重实践 建新功

安徽总队完成全面从严治党民意调查 西藏总队统筹推进主题教育走深走实

本报讯 国家统计局安徽调查总队将全面从严治党作为主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”的重要实践,提高政治站位,加强组织保障,迅速贯彻落实,已于日前完成全部调查任务。

安徽总队坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,结合第二批主题教育高位部署,深化对民意调查工作的认识。总队成立了2023年全面从严治党民意调查工作领导小组,及时制定住户及央企民意调查工作方案,举办2023年全面从严治党民意调查工作培训班,传达贯彻国家统计局全面从严治党民意调查工作部署会议精神,讲解调查方案和调查程序,部署相关工作。各抽中市县队树立全流程质量控制意识,严把各环节,从人员选配、设备保障、样本抽取等方面责任到人。总队安排专人全天候在线服务协调,及时帮助市县队解决工作中遇到的困难和问题。

调查期间,总队领导班子成员结合第二批主题

教育的督导工作,对全面从严治党民意调查工作进行督导检查,确保严格执行调查方案,把好重点环节,高质量完成民意调查工作,切实把党中央推进全面从严治党取得的成绩反映出来,把人民群众的认可度监测好。

陈秀美

又讯 为贯彻落实党中央关于开展第二批主题教育各项工作部署,国家统计局西藏调查总队紧紧围绕主题教育总要求,认真总结第一批主题教育成功经验,统筹推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等各项重点任务,以实际行动推动第二批主题教育走深走实。

西藏总队主题教育领导小组下设办公室,统筹推进第二批主题教育各项工作,抽调各处室骨干人员成立4个工作组,具体负责各市(地)调查队主题教育的督导检查与指导工作,形成统一调度、统筹协调、有机联动的工作机制,确保各项任务落实落地。

西藏总队制定印发西藏调查队系统第二批主题教育相关工作文件,将各项重点任务具体化、清单化、常态化,确保系统上下目标清晰、行动一致;及时总结推广各市(地)调查队好经验、好做法,积极营造系统内部“比学赶超”的良好氛围,为深入开展好第二批主题教育筑牢思想基础、凝聚奋进力量。

根据第二批主题教育具体安排,西藏总队进一步明确相关工作方案、学习计划、调研方案完成的时间节点,并对各市(地)调查队主题教育相关材料审核把关,确保计划方案的科学性、合理性与可行性。坚持把理论学习贯穿主题教育始终,指导各市(地)调查队抓好必学与选读书目的学习,将学习成果检视作为工作督导的重中之重。高度重视调查研究,以主题教育为契机,加强对各市(地)调查队课题选定、任务落实、成果验收等方面的监督与指导力度。采取实地指导与进度报告相结合的方式,进一步加强对各市(地)调查队主题教育工作进度与质量的把控。

程慧慧

遥感大数据在农业统计中的创新与应用

国际研讨班开班式在杭州举办

本报讯 11月15日上午,遥感大数据在农业统计中的创新与应用国际研讨班暨联合国大数据全球平台中国区域中心第四届大数据国际研讨班开班式在杭州举办。国家统计局党组成员、副局长盛来运,联合国统计司副司长罗纳德·杨森,国家统计局浙江调查总队总队长、联合国大数据全球平台中国区域中心中方负责人张斌出席并致辞。国家统计局农村司副司长魏锋华主持开班式。

盛来运对研讨班的举办表示祝贺,对参加本班的国内外专家和学员表示欢迎。他表示,农业统计是重要的基础性综合性工作,为反映各国农业发展情况、科学制定农业宏观政策提供了重要决策依据。近年来,中国国家统计局顺应现代信息技术发展潮流,有力推动了遥感大数据在农业统计中的应用。希望通过此次研讨班,为运用遥感大数据提升政府农业统计工作提供更多借鉴,为推动政府统计现代化改革提供更多思路。

罗纳德·杨森表示,各国普遍重视获取与粮食安全有关的数据,而遥感测量技术对于准确进行农作物测绘,获得更加全面、优质的农产量数据具有重要作用。本次研讨班聚焦遥感技术在农业统计中的应用,将分享各国和国际组织在这一领域的最新研究成果和实践经验。

开班式后,还举办了联合国大数据全球平台中国区域中心统计遥感实验室揭牌仪式及专家聘书授予仪式。此次研讨班为期3天,由国家统计局、联合国统计司和联合国大数据全球平台中国区域中心主办。来自联合国粮农组织、巴西国家空间研究所、墨西哥国家统计局与地理信息局、中国科学院、北京师范大学等单位的9位专家,以及来自中国、印度尼西亚、哈萨克斯坦、卢旺达等11个国家的近百名统计人员参加培训。国家统计局办公室(国际司)、农村司、国家统计局浙江调查总队负责同志出席开班式。

“钟点工”岗位助力就业增收

入冬以来,四川省眉山市仁寿县的服装、食品、电子、加工等劳动密集型企业,通过开设“钟点工”岗位,吸纳当地群众和返乡农民工就近短期务工,不但缓解企业年末订单多、用工紧张的难题,同时让群众冬闲时在家门口实现就业增收。图为眉山市仁寿县汪洋镇的四川华晶鑫盛玻璃科技有限公司生产车间内,工人正在对产品进行质量检查。

中新社供图



锐评

抓紧秋粮收购 做好冬季生产

王立彬

农历十月,标志着秋季结束、冬季开始。全国秋粮收获接近尾声,秋粮陆续上市。要抓紧收购工作,装满“粮袋子”,鼓起农民“钱袋子”,稳定种地预期,做好冬季生产,为明年春耕及夏粮丰收打下坚实基础。

据农业农村部预测,今年秋粮增产已成定局,成果来之不易。7月底8月初,华北、黄淮海等地出现极端降雨,引发

洪涝和地质灾害,东北局地出现严重洪涝、西北局部干旱严重。在党中央坚强领导下,各级党委政府积极出台政策,组织广大群众抗灾自救,确保了秋粮丰收,夺得了全年粮食生产的大头,为推动经济持续回升向好,稳住了农业基本盘,夯实了三农“压舱石”。

三春不如其一秋忙,收到家里才算粮。“粮满仓”要变成农民手里的真金白银。各级党委政府要按照粮食安全党政同责要求,抓好秋粮收购工作,让党中央

放心、人民群众满意。企业是粮食收购主体,骨干龙头企业要发挥资金、渠道优势,把握收购节奏,发挥引领收购、稳定市场作用,带动社会企业积极入市;中储粮要履行政策执行主体责任,在符合条件的地区及时启动最低收购价执行预案,坚决守住农民“种粮卖得出”底线。

农历十月是众多作物种植收获季节。“菜篮子”“米袋子”“果盘子”事关千家万户,是最基本的民生。从东北平原到中原大地,从西南山区到瓜果之乡,油

菜籽、花生、甜菜等油料、糖料作物收获籽粒,关乎百姓“油瓶子”“糖罐子”。从白菜、萝卜收获到牧草收割,涉及千家万户餐桌经济,涉及城乡冬季蔬菜市场肉奶禽蛋供应保障,只能抓紧,不可放松。

秋末冬初,是很多作物播种管护关键期。小麦以及大蒜、大葱、洋葱、菠菜等进入种植期。各地有关部门要支持、组织农民,着手排水、灌溉等农田水利建设,稳面积、稳水土、稳产量,为明年春耕打好基础。

15个城市试点公共领域车辆全面电动化

将有助于巩固和壮大新能源汽车产业优势

新华社记者 张欣欣 黄兴 赵丹丹

工业和信息化部等8部门近日印发通知,在北京、深圳、重庆、长春、银川等15个城市启动公共领域车辆全面电动化先行区试点,鼓励探索形成一批可复制可推广的经验和模式。

随着先行区试点的大幕拉开,新能源汽车产业发展再次受到各界关注。此次试点意味着什么?为什么选择这15个城市?推动公共领域车辆全面电动化,将对市场和产业带来怎样变化?记者就此进行了采访。

以公共领域为突破口,加快产业升级

公共领域车辆包括城市公交车、环卫车、出租车、邮政快递车等。近年来,我国一直加快推动公共领域

车辆电动化。此次明确15个城市启动先行区试点,更是进一步提升电动化步伐。

为什么选择公共领域车辆?业内专家认为,这和产业现有结构以及长期发展考量紧密相关。

工业和信息化部装备工业发展中心政策规划处负责人赵世佳告诉记者,当前公共领域新能源汽车整体渗透率为10%左右,与新能源汽车整体市场渗透率超30%相比,仍有较大空间。与此同时,公共领域车辆推广使用频率高,对电动化认知和应用的普及具有较强烈的引领效果。

“公共领域车辆带有一定运营属性,对购买和使用成本要求高,这将进一步倒逼业界创新。”中国电动汽车百人会副理事长张永伟说,开展试点不仅可以有效促进节能减排,还能促进新技术、新模式、新业态探索

应用。

“我国很早就进行公共领域车辆电动化的尝试,公交车是最早起步的领域之一。”中国汽车工业协会副秘书长杨中平说,城市公交系统的电动化转型,在很大程度上带动基础设施快速布局和完善。“充换电基础设施快速成网,不仅增强便捷性,也会为私人领域新能源汽车消费提供支持。”

根据通知预期目标,新能源汽车推广聚焦公务用车、城市公交车、环卫车、出租车等领域,推广数量预计超过60万辆。

“以公共领域车辆为突破口,一方面带动绿色消费、加快产业升级,另一方面,促进新能源汽车与能源、交通等深度融合,提高产业综合竞争力。”杨中平说。

(下转2版)

数读

17.3%

前10个月我国对外非金融类直接投资同比增长17.3%

本报讯 商务部近日发布数据显示,今年1-10月,我国对外投资持续增长,对外非金融类直接投资7362亿元人民币,同比增长17.3%(折合1047.4亿美元,同比增长11%)。其中,我国企业在“一带一路”共建国家非金融类直接投资1816.9亿元人民币,同比增长27%(折合258.5亿美元,同比增长20.1%)。

今年1-10月,我国对外承包工程完成营业额8568.8亿元人民币,同比增长8.3%;新签合同额10830.7亿元人民币,同比下降1.1%。其中,我国企业在“一带一路”共建国家承包工程完成营业额7023.2亿元人民币,同比增长9.6%;新签合同额9026.4亿元人民币,同比增长0.5%。

8.1%

前10个月全国一般公共预算收入同比增长8.1%

本报讯 财政部日前发布数据显示,今年前10个月,全国一般公共预算收入187494亿元,同比增长8.1%。其中,税收收入157841亿元,同比增长10.7%;非税收入29653亿元,同比下降3.8%。分中央和地方看,中央一般公共预算收入85870亿元,同比增长7.3%;地方一般公共预算本级收入101624亿元,同比增长8.8%。财政支出方面,前10个月,全国一般公共预算支出215734亿元,同比增长4.6%。分中央和地方看,中央一般公共预算本级支出30271亿元,同比增长6.8%;地方一般公共预算支出185463亿元,同比增长4.2%。

1万家

我国规模以上医药工业企业超过1万家

本报讯 截至目前,我国规模以上医药工业企业超过1万家,合计增加值占全部工业增加值比重约4%,在研新药数量跃居全球第二位,医药供应保障能力不断提升。在近日召开的2023中国医药工业发展大会上,工业和信息化部发布了相关数据。

医药工业包括化学药制剂、原料药、中成药、医疗器械等,关系国计民生、经济发展。我国加大力度推进医药工业发展,不断完善政策体系,推动医药工业一批龙头企业规模壮大、创新能力不断提升。工业和信息化部数据显示,“十四五”以来,全行业研发投入年均增长超20%,创新药、高端医疗器械等领域创新成果不断涌现。